

赛罕区：发展现代农业 促进农民增收

●本报记者 杨彩霞 实习记者 樊雅璐

农耕博览、农科奇观、水耕菜园、缤纷花苑、南国风情、热带雨林……走进位于赛罕区金河镇舍必崖村都市现代农业园区，绿意盎然的植物与清澈的溪流相映成趣，新鲜的空气迎面扑来，一步一景，仿佛置身于热带雨林。

“这个地方很特别，能看到许多在北方地区难得一见的南方植物，仿佛置身在天然氧吧中，还有孩子喜欢的小动物，我们一家人在这里‘围炉煮茶’，可以享受大自然的宁静与深远，真是让人流连忘返。”市民张女士对记者说道。

工作人员介绍，赛罕区都市现代农业园区是一座集观光游览、技术展示、科普教育功能于一体的高科技农业精品主题公园。园内共有7000多种热带植物，分为水耕菜园、迷雾森林、奇幻雨林、农耕部落等6个展区。园区将园林艺术、园艺景观、栽培技术、地域文化进行有机融合，以现代温室为载体，按照景观规划和旅游规划原理，运用现代高新农业科学技术手段将自然景观要素(设施作物为主)、人文景观要素和景观工程要素进行合理融合和布局，使之成为具有完整景观体系和旅游功能的新型农业景观区域。

“园区主要打造‘南果北种’模式，比如香蕉、番石榴、杨桃等等，现有的热带植物有300余种。下一步，我们还将把园区打造成为研学教育基地，为孩子们提供更多了解热带植物的机会，也为孩子们提供学习交流的平台。此外，借助我们园区的优势，大力推广本地蔬菜种植，通过打通线上线下销售渠道，让咱们的本地菜能更多地走上市民的餐桌。”园区董事长王占绪向记者介绍。

设施农业是我国从传统农业向现



赛罕区都市现代农业园区水耕菜园展区

代农业转型的产物，是农业现代化的重要发展方向。近年来，赛罕区以乡村振兴为统领，以设施农业为抓手，依托近郊优势和自然资源禀赋，不断调整设施大棚产业结构，加大科技投入力度，助推都市现代农业高质量发展。“赛罕区是呼和浩特市温室大棚数量最多、面积最大的区，截至目前，共有各类温室大棚1.4万余栋，总区域面积5.5万余亩。”赛罕区农牧水利局

蔬菜渔业股负责人徐俊彩向记者介绍：“经过多年发展，赛罕区累计培育了绿林源、健芯等农业龙头企业35家，建成网纹瓜、火龙果等规模化特色果蔬种植基地45个，都市现代农业产业已初步形成规模。2023年，围绕‘建链、强链、补链、延链’实施精准招商，通过项目建设，共实施嘉仕、蒙游记等21个高标准设施农业项目，新建、改造提升废旧温室大棚1700余栋，建成净

生产面积1000余亩，果蔬产量近20万吨，占全市地产菜上市量的一半以上，已成为首府‘菜篮子’工程的重要生产基地。今年，赛罕区将按照‘三核心、三基地、三示范’布局，增加设施农业园区面积3600亩，在原有基础上整合乡村振兴资金及设施农业项目资金，加大投入，大力发展特色产业，走出了一条产业兴旺、农业增效、农民增收的新路子。”

《内蒙古自治区公共消防设施管理办法》6月1日起施行

本报讯(记者 孙岳龙)5月17日，《内蒙古自治区公共消防设施管理办法》(以下简称《办法》)新闻发布会召开，对《办法》相关内容进行解读。

《办法》共30条，针对制约全区公共消防设施管理的瓶颈问题，从顶层设计角度建章立制、细化责任，有利于进一步提升全区消防安全治理水平。《办法》重点明确了细化明晰责任分工、建设、维护管理、保障火灾救援、消防车通道维护管理及确保消防用水安全等6个方面的内容。

《办法》将于2024年6月1日起施行，标志着我区公共消防设施管理工作迈入法治化轨道。《办法》的进一步

落实需要广大人民群众了解并参与到公共消防设施的监督管理工作中来，积极举报公共消防设施管理中的违法行为，持续服务自治区经济社会发展，保障人民群众生命财产安全。市民群众发现的公共消防设施管理方面的违法行为，可以通过拨打电话12345进行举报，也可以向各地举报网站、管理部门进行举报。

发布会上，自治区住建厅、自治区农牧厅相关负责人分别就自身相关领域的公共消防管理措施进行了解读。自治区消防救援总队相关负责人对《办法》中保障落实的相关规定进行了解读。

市委直属机关工委开展诚信建设工程宣讲“进机关”活动

本报讯(记者 阿柔娜)为进一步加强市直机关诚信建设工程宣传教育，营造实施诚信建设工程的良好氛围，5月16日，市委直属机关工委在呼和浩特市城市展示中心报告厅开展了“建设诚信机关 争做诚信公仆”诚信建设工程宣讲“进机关”活动。市直机关党员干部160余人参加。

活动现场，来自市委政法委、市行政审批局、市商务局的3位宣讲员，分别围绕“司法诚信”“政务诚信”“商务诚信”三个主题，结合自身工作实际，通过生动的案例和深入的讲解，向机关干部

阐述了诚信的重要性。参加活动的党员干部表示，诚信是机关干部应具备的基本品质，是服务人民、履行职责的基石，要在单位做诚信公仆、在社会做诚信市民、在家庭做诚信成员。

下一步，市委直属机关工委将持续在市直机关开展对象化、分众化、互动化宣讲，不断增强市直机关的公信力和号召力，着力营造知信、守信、重信的浓厚氛围，全面推动诚信建设走进各行各业，把首府机关干部讲诚信、守信用的正面形象树立起来，把诚信首府的故事讲好、讲足、讲精彩。

洁净有序的演唱会环境等您来体验

●本报记者 孙岳龙



5月18日至5月19日，张杰·LIVE-「开往1982」巡回演唱会将在呼和浩特体育场举办。为全力营造干净、整洁、有序的良好市容环境，城管、环卫等部门积极备战，以保障歌迷在体育场演唱会期间的良好环境体验。

新城区环卫服务中心业务一科科长徐慧接受记者采访时表示，在体育场周边道路环境卫生保障方面，新城区环卫增配了作业人员、机具，对体育场周边的成吉思汗大街、气象局西巷、体育馆西巷、赛马场北路等路段配备60名作业人员和20辆保洁车，严格落实“十净十无”作业标准，确保垃圾随产随清，垃圾收集容器不溢满，清扫擦拭及时，始终保持环境卫生干净整洁；为保障体育场外周边环境卫生，新城区环卫安排了10名应急队员、50名保洁员和20台保洁车，分布在1号门—2号门、2号门—3号门、3号门—4号门、4号门—1号门区域，全面做好道路巡回保洁工作及后勤保障工作；演唱会期间，体育场周边安排有雾炮车、洒水车、机扫车共8台，以加强会场周边区域机械化作业，提升道路洁净度，全面控制扬尘污染；为确保垃圾随产随清，设置了平板车、压缩车、垃圾收集车共7台，对体育场周边区域巡回作业，确保垃圾桶及时倾倒，另安排2台机动车辆对体育场周边道路沿线进行精细化作业及应急处理；根据实际情况，制定了垃圾清运时间和路线，延长府营转运站和维多利转运站开放时间，并在体育场外围入场口及内场入口处共放置10组四分分类垃圾桶，保障演唱会现场周边环境卫生干净整洁；在确保原有体育场周边5座青城驿站(公共卫生间)正常开放基础上，新增环保公厕6座、移动公厕2座，增加保洁人员8人，同时，每座公共卫生间新增应急医疗器械，并增派2台抽排车，以保证大家如厕需求。

针对演唱会期间车辆停放较多的情况，城管部门提前进行了安排部署。机动车停放保障方面，体育场周边共有停车场12处(其中收费停车场6处、免费停车场5处)，共计停车位1735个(如图所示)；共享单车停放秩序保障方面，则围绕体育场周边设置7处大型共享单车停放区域(如图所示)，可容纳停放15500辆共享单车，并在体育场周边设置明显的引导停放牌和温馨提示牌，安排专人引导骑行规范停放，确保共享单车有序停放；市容市貌保障方面，城管部门强化摊贩管理，划定经营区域，可容纳约500个摊贩在指定区域进行摆摊，确保摊贩有序经营，同时也保障了行人和交通的顺畅。“演唱会期间，新城区城管局在体育场周边设置了15个服务岗，服务岗人员提前熟悉场馆出入口、周边停车场、公厕等位置信息，随时接受演唱会歌迷问询，提供必要的帮助。演唱会结束时，服务岗人员会疏导现场人群，确保离场情况有序可控。服务岗内还为歌迷提供一次性雨衣、急救医药箱、轮椅、手机充电宝等物品。”新城区城管局综合管理科科长王琦对记者说。

演唱会停车场点位图



演唱会共享单车停放区域图



5月13日—19日是今年全国城市节水宣传周暨全国节能宣传周。日前，春华水务集团联合内蒙古城镇供水排水协会开展了“进场馆、进校园、进社区”节能节水宣传系列活动，先后在公主府公园、自治区体育馆服务保障中心羽毛球馆、南门外小学(万达校区)等地，通过摆放宣传展板、发放宣传手册、开展节能节水知识讲座以及赠送小礼品等方式，全面宣传节能节水相关知识，广泛引导群众树立节约能源、节约用水理念。

■本报记者 武子暄 通讯员 王君 摄

呼和浩特机场积极开展汛期航班运行保障工作

本报讯(通讯员 郭文成)为切实做好夏季汛期航班运行保障工作，近日，呼和浩特机场坚持以“预”“防”“防”为核心，多措并举开展飞行区等区域雨季防汛保障工作。

呼和浩特机场坚持未雨绸缪、提前谋划，综合研判防汛形势和任务，围绕补充防汛物资、机坪保障运行、减少高空作业、完善应急预案等多方面进行谋划安排。同时，为迅速落实防汛相关工作，聚焦飞行区、停机坪、排水沟、围界等防汛重点区域，排查风险点，对防汛物资进行了补充，并对防汛发电机、抽水设备等进行了维护保养及测试，测试结果良好。

况，并结合现场实际提出防汛措施。

与此同时，机场准确把握行业防汛工作形势和重点任务，突出重点领域和关键环节，扎实开展汛期安全隐患排查治理工作，重点对停机坪排水沟进行全面排查，及时清理排水沟内杂草杂物，确保排水顺畅。其次，安排值班人员利用开航前空闲时段，对场内甲、乙线排水沟进行徒步检查，同时对排水沟内淤泥、杂草进行清理。为确保防汛物资、设备完好适用，机场还对现有的防汛物资进行了清点，对储备不足的防汛物资进行了补充，并对防汛发电机、抽水泵等设备进行了维护保养及测试，测试结果良好。

中铁呼和浩特局加开直达额济纳旗列车

本报讯(记者 云艳芳)神舟飞天的壮美吸引了众多游客乘坐火车前往内蒙古额济纳旗东风航天城，感受航天魅力。中铁呼和浩特局为满足旅客出行需求，于近日每周加开呼和浩特与额济纳旗往返K7911/7912次旅客列车，此趟列车无须中转换乘，实现一票直达。

K7911/7912次列车乘务组精心准备，在车上配备随车向导，为旅客规划旅途行程，提供景点解说、打卡攻略介绍等服务，并为亲子游、老年游客提供爱心帮助，解决旅途困难。额济纳站增设人工检票通道，在

关键岗位增加工作人员，提升旅客进站效率。

东风航天城是中国创建最早、规模最大的综合型卫星发射中心，这里有东方红卫星和神舟飞船发射场，以及指挥控制中心和测试中心，还有庄严的革命烈士陵园。游客在这里可以近距离感受发射场的震撼场面，了解航天科技的发展历程和前沿技术，体会中国航天人扎根戈壁、矢志航天的豪情。

除了东风航天城，在额济纳旗，游客还可游览欣赏胡杨林以及隐藏在沙漠中的黑水古城遗址、居延海等景点。